

支部进小区 服务入民心

本报讯 今年以来,东北塘街道兴塘社区东方天郡小区党支部积极推进“把支部建进小区”工作,通过“强组织、聚合力、优服务”,推动党建与小区治理深度融合,营造社区“小邻和睦”的健康生态。东方天郡小区共有楼栋132栋,住宅总户数2892户,常住人口4022人,服务居民超9500人。截至目前,小区在册党员34人,在职党员50人,在地党员35人。

建强组织,支部扎根在小区。织密组织“一张网”。建立“小区党支部+党小组+党员中心户+楼道志愿者”的四级组织体系,按照有公心、有热情、有能力“三有”标准,将小区党员按片区划分为2个党小组,16个党员中心户,配4位专职网格员,89名楼道组长(志愿者),最大化延伸组织“触角”。夯实阵地基础。试点打造东方天郡小区党群服务站,改造

提升红色邻里空间,红心议事亭、青年荟客厅等功能场所,实现“小空间办实事”。落实党员“三报到三服务”。通过优化报到形式、优化服务内容、强化激励导向等方式,鼓励和引导党员主动参与志愿服务,发挥岗位角色作用,推动基层治理“服务圈”融入基层党建“工作圈”。

汇聚合力,资源共融在小区。擦亮红色物业品牌。打造“红色领航·栖兴相伴”党建品牌,构建“红色物业+微网格+先锋党员+楼道组长”运行管理体系,协助社区开展民意收集、投诉处理、跟踪督促等工作,形成“时时可联系,事事有回应,件件有落实”的良好工作机制。发挥部门协同共治。强化与物管、法庭、物业等部门联动,成立物业纠纷调处工作站,建立健全由居民代表、物业公司、社区、街道物管部门组成的“共融共治”议事机制,今年以来已召开3次,

解决问题8个,得到业主一致好评。引导居民协商自治。通过“前期摸排一初步挖掘一择优选取一引导参与”,发掘热心居民、小区达人、“两新”群体等核心自治力量,逐步引导融入小区治理,目前已累计协商小区公共设施损坏、外围商铺油烟扰民、垃圾分类房布点、室外电动车充电桩安装等12个身边“难题”。

优化服务,居民共享在小区。深挖各类志愿服务。组建“四色花开”志愿服务队伍,常态化开展红色宣讲、强堡垒、绿色环保做表率、蓝色平安保稳定、青色文明献爱心等活动,今年以来,开展服务30余场,覆盖人群5000余人。探索志愿服务积分管理,推优参加街道“文明家庭”评选和“最美人物”选树,不断提高居民的参与度。引导多元社会力量。聚焦打造“全龄友好”小区,重点关注“一老一小”,开设亲子公益课堂,提供暑期托

管服务,探索开展生活助老、健康助老、文化助老等活动。由居民担任助理人的“兴蕊”家庭教育工作室在兴塘落地,开展考前心理辅导,志愿填报等公益讲座3次。拓展智能治理路径。以网格、楼栋为单位,组建微信群,在“兴蕊荟”公众号开设留言板,优化“创享兴塘”智慧社区管理服务平台,方便居民随时随地反映问题。聚焦需求,组织党员群众、公益组织等力量用一对一、多对一等形式,认领群众“微心愿”,为基层治理“赋能”。

下阶段,兴塘社区党总支将牢牢把握“把支部建进小区”工作契机,带领东方天郡小区不断提升小区治理能力,更好满足辖区群众多元化需求,推动社区治理“服务圈”融入基层党建“工作圈”,由表及里、由点带面推动社区党建工作整体进阶蝶变。(东北塘)

锡东新城商务区精准医疗产业再添新军

本报讯 近日,高精度笔式注射器产业化基地项目落户锡东新城商务区。该项目的落地,将进一步完善锡东新城精准医疗生态圈,推动“技术领先、人才先进、附加值高”的龙头企业发挥聚合效应,激发新质生产力的澎湃动力。

该项目由国内自我给药系统头部企业上海英捷信医疗科技有限公司投资建设,总投资5亿元,将通过配套全球先进的模具工艺、高精度的注塑加工装置以及全自动化组装机,建设适配胰岛素、生长激素、GLP-1等生物制剂的高精度笔式注射器生产基地,并持续研发智能皮下注射笔、贴敷式给药装置、吸入式给药装置以及微针注射装置等。此次签约项目预计2025年投产,满产后可实现产能超5000万支/年,产值超5亿元/年。

总部位于上海的英捷信,核心技术团队具有超过10年的注射笔研

发生产经验,有着强大的研发实力和丰富的药械组合注册经验,打造了一体化的客户服务软硬件平台,已与全球超过20家制药厂商达成合作。同时,英捷信拥有独立模具加工工厂及零部件注塑工厂,可实现皮下给药装置从设计开发、模具加工、注塑成型到产品规模化组装的一体化、全流程配套生产服务。今年年初,英捷信完成了数千万元Pre-A轮融资,在全球药企都在抢滩布局GLP-1类药物的节点,将进一步助力其注射笔产品巩固和拓展全球市场。

作为无锡东部创新经济主阵地、生物医药与医疗器械产业集聚中心,锡东新城商务区重点以高端医疗器械、精准诊断、精准治疗、精准健康服务和合成生物学等领域为未来产业发展方向,着力打造长三角精准医疗高端产业集聚之地和精准医疗生命健康高地。(商务区)

动态速递

关爱零距离 情暖老人心

本报讯 为切实关爱特殊人群,锡北镇光明村组织工作人员走进独居老人家中,将清凉用品送至老人手中,为他们送去清凉与关怀。同时,通过拉家常的方式,聆听他们的心声,关心他们的身体健康和生活质量,进一步增强辖区老人的获得感和幸福感。下一步,光明村将持续做好关爱独居老人的工作,为他们的幸福晚年生活保驾护航。(锡北镇)

两院携手护百姓健康

本报讯 近日,江南大学附属医院、锡山人民医院东亭分院“技术合作单位”签约揭牌仪式顺利举行。此次签订合作协议,是东亭分院提升能力建设的重要举措,也是锡山区加快优质医疗资源布局建设的实际行动,将进一步推动辖区居民“家门口”看病就医从“有”向“优”转变。接下来,医院将进一步拓展与江大附院合作范围,全面提升医疗技术水平,更好地满足百姓高品质就医需求。(东亭分院)

玫瑰书香 悦读悦美

本报讯 近日,鹅湖镇鹅湖村工会开展了“玫瑰书香 悦读悦美”女职工阅读活动,提高女职工的获得感、幸福感和归属感。在读书分享环节,女职工们互相推荐自己喜欢的书籍,以书会友,分享自己的阅读故事和感受。接下来鹅湖村工会将持续开展一系列贴近职工的阅读活动,让阅读理念渐入人心,书香氛围日益浓厚,使职工阅读蔚然成风。(华珏珏)

小小穿刺针 解决大“囊”题

本报讯 近日,家住东港镇东湖村的洪老伯和上沿头的吴大娘在东港镇卫生院进行了超声引导下的肾囊肿穿刺抽液+囊壁硬化术。专家的坐诊帮扶让优质医疗资源下沉,也让东港镇卫生院得以开展各类囊肿的微创手术,促进基层医疗服务水平的进一步提升,使广大患者在家门口就享受到上海专家的诊疗服务。(东港卫生)

本版编辑:姚瑜 责任校对:钱兰



民生无小事 婚登“鹊”关情

本报讯 为讲好民政故事,传播民政声音,展示民政形象,8月10日,锡山区民政局在婚姻登记处举办以“民生无小事 婚登‘鹊’关情”为主题的政府开放日活动。开放日当天,20余位群众代表走进婚姻登记处,在工作人员的陪同下,近距离参观结婚登记大厅、颁证室、婚姻家庭辅导室、

离婚登记室等区域,充分了解各项业务的办理流程,进一步增强群众对婚姻登记工作的了解。群众代表对区婚姻登记处的服务内容和成果给予了充分的肯定,希望区婚姻登记处能够在推进婚俗改革上持续发力,培育优秀的婚俗文化,让更多的群众参与到婚俗改革工作中来。(民政)

开放日当天适逢七夕,为了给新人留下完美的颁证体验,增加新人颁证的仪式感,区婚姻登记处还准备了形式多样的七夕活动。参加“新婚课堂”、举行“颁证仪式”、发起“婚俗倡议”、拍摄“纪念照片”、赢取“七夕好礼”,群众代表和新人一起体验七夕活动。(民政)

一个微信群的故事



有这么一个“梦想成真”的微信群,有这么一帮27个年轻人组成的新团队,群情激昂,踊跃讨论。一个叫陆苗佳的女孩第一个舞动玉指,这头“哒哒哒”的敲击声,那头“叮叮叮”的转账声,犹如奏起了美妙的“爱心琵琶”,有300元,有500元……须臾,共计8700元!

这究竟是怎么回事呢?这是今年6月刚成立的“羊尖镇传递爱心助学基金会”。这群年轻人,都是在羊尖镇私个协会党支部民关工委的爱心企业家们资助下完成学业并参加工作的“爱心传递者”!他们计划长期结对帮扶2名

贫困家庭学生,每人每年给予4000元助学金,用这样的形式回馈社会。

这一切的一切,追本溯源,是羊尖镇私个协会党支部老党员许长生和爱心企业家们长期细致工作而水到渠成。2005年,由他牵线搭桥的浙江籍老板林登忠将第一笔爱心助学金送到七岁就要承担家事的孔爱萍手上,夫妻俩激动得抱头痛哭的情景,令许长生难以忘怀。20年来,他坚持并不断精准帮困,创新开展“爱心助学”活动,他和他的团队对每个被助学生的关爱教育工作,从没间断过。他们要求学生们具备感恩之心,让他们以力所能及的行动充盈“爱心”,刻苦学习,立志成才。学生每年写四封信,向民关工委和资助他们的党员、企业家们汇报学习、生活、思想状况。团队通过回信交流,联系学校、家长、社会有关部门等,把学生

的“闪光点”托举在他们自信成长的天地里,他们成了孩子们的“贴心伯伯”“暖心阿姨”“爱心叔叔”。

迄今为止,135名被助学生中已有41位考上大学,其中27位已经毕业并参加工作。最早受资助的孔爱萍、景伟、陆静宇等20多位同学,无论在校,还是如今在教育战线、医疗卫生系统、移动支付开发、公安政法等岗位上,用义务献血、捐资、“爱心志愿百小时”等行动,践行他们的铿锵誓言。孙懿微成了羊尖中心幼儿园的“先进工作者”。“传递爱心助学基金会”秘书长陆苗佳,在校期间每年都会用一天走两三万步的热情,年年参与新生报到注册、住宿、军训等一系列志愿服务。真如她所说,羊尖的爱心人士播下了“善种”,她是个“善果”,她要“善种”继续播种。而今,她已成为羊尖社区关工委条线上的“一员干将”。(胡礼文)

队伍建设,切实巩固和提升整改成效。三要以专项治理为依托,不断扩大整改成果。认真总结经验,继续扎实开展建设工程招标投标领域和工资领域等专项治理。持续深化综合施治,系统治理,标本兼治,深入推进专项治理,不断提升治理体系和治理能力现代化水平。

会议还研究了其他事项。(沈忱)



天一分校即将启用

本报讯 8月中旬,天一教育集团成员校——江苏省天一中学宛山湖分校即将全新启用。

江苏省天一中学宛山湖分校坐落于宛山湖生态科技新城,充满诗情画意和现代气息的学习生活环境让学生享受高品质教育,实现高质量发展,激发无限潜力,踏上成功之旅,开启未来美好人生。学校总用地面积12.6万平方米,总建筑面积13.2万平方米,可容纳3000名学生。

走进校园,象征着智慧与勇气、创新与收获的金苹果率先吸引人的目光,这也是天一中学的标志所在。穿过图书馆的大厅,凌云亭、致远桥等天一中学代表性景观在这里得到复刻。整个设计以天一校训为序,提取江南古典园林的意趣,凝天一匠心为气,通过外部空间材质、色彩光影的变化,将之打造成为一处凝聚文化、艺术、记忆的多元校园景观场地。“生长”,是天一分校的“关键

词”。风雨连廊将教室、图书馆、艺术中心、餐厅等有机串联起来,形成舒适、有趣、诗情画意的学习和生活环境。

天一分校管理层主要来自于一中,其余骨干教师在全区范围内通过调入、轮岗等方式参与分校的教学和教师培养,新入职教师90%毕业于南大、北师大、华东师大、南师大等985、211高校。备课组活动、教研组活动与天一中学融合进行,教学评一体化。学校坚持“五育融合”,天一分校开展爱国主义、社会实践、校园文化艺术节、社团等丰富多彩的课程,厚植爱国情怀,丰富艺术感受力,给学生提供了展示才华和发展自我的平台。天一分校希望,“天宛计划”助力年轻教师后浪涌现,蜿蜒不绝,“天山计划”助力优秀教师群峰突起,山外有山,“天湖计划”助力优秀学生成片生长,湖光山色。(邵志叶 张琦)



健康口腔 从娃娃抓起



宝宝的口腔健康,应该从小做好口腔清洁、保健!

一、清洁口腔应从婴儿出生开始。婴儿在半岁左右牙齿开始萌出,在此前后,家长每天用软纱布为孩子擦拭口腔和牙齿表面。多颗牙齿萌出后,家长可用指套刷为孩子每天刷牙2次。

二、学习养成刷牙习惯。儿童2岁左右开始学习刷牙。选择大小适宜的儿童牙刷,每两至三个月更换一次,做到一人一刷一口杯。每天早晚刷牙,每次不少于2分钟。

三、合理饮食,保护牙齿。儿童应少吃甜食,少喝碳酸饮料,进食后用清水漱口,晚上睡前刷牙后不能再进食。

四、为适龄儿童进行窝沟封闭。为有效预防窝沟龋,可以分别对6-8岁第一恒磨牙和11-13岁第二恒磨牙进行窝沟封闭。

这种无创技术不会引起疼痛。

五、每天使用含氟牙膏,定期涂氟。非高氟饮水地区儿童每次使用含氟牙膏的用量,3岁以下为“米粒”大小,3-6岁为“豌豆粒”大小。儿童还可以每半年到医院接受一次牙齿涂氟,其中的氟化物缓慢释放出来,可预防龋病。

六、积极防范牙外伤。儿童参加体育活动时,穿运动服和防滑运动鞋,防止摔跤造成牙外伤。必要时佩戴头盔、防护牙托等防护用品。一旦牙齿受伤,应尽快去医院就诊。

七、尽早戒除口腔不良习惯,及早预防牙颌畸形。如有吮指、吐舌、咬唇、口呼吸等口腔不良习惯,会造成牙齿排列不齐,应尽早戒除。乳牙期或乳恒牙替换期发现牙颌畸形应及时就医,由口腔医生检查判断是否需要早期矫治。

八、定期口腔检查,及时治疗口腔疾病。儿童每六个月应进行一次口腔健康检查。特别是龋病,长期得不到治疗可造成双侧面部发育不对称,影响恒牙的正常发育和萌出。

区委常委会第124次会议暨区委理论学习中心组学习会召开

(上接第1版)营造齐心协力抓发展的良好氛围。要认真学习贯彻习近平总书记给厦门航空有限公司全体员工的回信精神,加快拓展低空经济产业新赛道,紧紧围绕“因地制宜发展新质生产力、打造无锡特色的低空之城”主题主线,加快将锡山打造成为长三角低空经济产业发展高地和全国低空经济创新示范区。要认真学习贯彻习近平总书记向第六

届中俄能源商务论坛致的重要贺信精神,积极融入国际能源合作,持续布局“风光储氢”“锂固氢”产业,为建设高质量发展标杆区提供有力支撑。

会议听取省委巡视整改进展情况汇报,部署安排下阶段工作。会议要求,一要以试点工作为契机,持续压实整改责任。以更高的政治站位看待整改工作,以更高的政治

要求开展整改工作,以更高的政治标准衡量整改成效,持续压实各级整改责任。建立巡视整改交接清单,确保“新官也要理旧账”。二要以深化整改为抓手,巩固提升整改成效。针对督查指出的具体问题,进一步加大整改力度,确保如期完成整改。坚持举一反三,不断推动整改融入日常工作,融入深化改革、融入全面从严治党、融入班子

队伍建设,切实巩固和提升整改成效。三要以专项治理为依托,不断扩大整改成果。认真总结经验,继续扎实开展建设工程招标投标领域和工资领域等专项治理。持续深化综合施治,系统治理,标本兼治,深入推进专项治理,不断提升治理体系和治理能力现代化水平。

会议还研究了其他事项。(沈忱)